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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado
da Bahia, realizada a 26 de março de 2013.

As quinze horas do dia vinte e seis do mês de março do ano dois mil
e treze, no Paço Municipal e Sala das Sessões, foi pelo Presidente
BERTOLlNO DE JESUS aberta esta sessão e ordenada a chamada de praxe.
Vendo que havia quórum, o Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando do
vereador ANT6NI0 BARRETO efetuar a Leitura da Bíblia Sagrada. E após a
aprovação na íntegra da ATA da sessão anterior, sua Excelência Presidencial
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício nO29,
.dptado de 25 de março, do SAAE, assinado pelo Diretor Sr. Robenilson de
Miranda Reis informando a esta Casa a impossibilidade do mesmo comparecer
á sessão ordinária deste dia 26 de março; Oficio datado de 25 de março, do ex-
Prefeito Ramiro Queiroz, encaminhando relatório das atividades do Poder
Executivo de Valença, referente ao exercício 2012, em cumprimento ao que
determina o item 23, art. 9°, da Resolução 1.060105 do TCM/BA; Oficio nO38,
datada de 20 de março, do SAAE,~ssinada pelo Diretor Sr. Robenilson Reis,
encaminhando balancete referente a fevereiro/2013; Projeto de Resolução nO
01/13, que "Disciplina a utilização das dependências do prédio da Câmara de
Valença fora do horário de expediente" de autoria da Mesa Diretora; Projeto de
Lei nO09/13 que" Institui o Dia da Consciência Jovem no Município de Valença"
de autoria do vereador TÁCIO LIMA DA SILVA; Projeto de Decreto nO02/13,
que "Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José Marcelo Nascimento
Nilo", de autoria do Edil ANT6NI0 HERALDO; Projeto de Decreto nO01/13,
que "Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr. a Marta Alves de Araújo
Nogueira", de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nO
.06/13, que "Altera valores do ,lJ,nexoI da Lei 1.950/08 (Estrutura Administrativa
do Poder Executivo de Valença"; Proposição subscrita de autoria do vereador
CARLOS ANTONIO DE JESUS SANTOS (Ei) apresentando três indicações
formuladas: 1. Moção de Pesar pelo passamento eterno da Sr." Enedina de
Jesus Souza; 2. Implantação de rede de esgoto na rua Vereador Antônio de
Souza; 3. Reabertura da lavanderia comunitária do Bairro do Jacaré;
Proposição subscrita de autoria do vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS
(Vavá) apresentando quatro indicações formuladas: 1. Colocação de um
segurança no posto da APMI; 2. Solicitou o aumento de fichas para o posto da
APMI; 3. Melhoria da coleta de lixo na cidade; 4. Reposição de lâmpadas no
Jardim EMARC; Proposição subscrita de autoria do vereador JAIRO BAPT'ISTA
apresentando duas propostas de Moções de Pesar: 1. Pelo falecimento da Sr."
Enedina de Jesus Souza; 2. Pelo passamento da Sra Celina Sousa Passos;
Proposição subscrita de autoria do Vereador AGOSTINHO SANTANA JÚNIOR
apresentando três indicações formuladas: 1. Limpeza do campo do Guaibim; 2.
Reposição de lâmpadas na Rua do Areal do Meio; 3. Limpeza da praça da
.Urbis onde fica localizado um parquinho e também a limpeza do passeio do
colégio João Cardoso; Proposição subscrita de autoria do vereador ANT6NIO
BARRETO propondo a aprovação de duas Moçôes de Aplausos: 1. Aos
acadêmicos da FACE do curso de Pedagogia; 2. Ao Pastor José Mariano de
Almeida Filho; Finda a LEITURA DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anuncio
o período do PEQUENO E.XPEDlENTE dedicado a comentários gerais,
franqueando a palavra e utrllzarari,($l,4mesma os seguintes vereador .

A~AIL:ON ~c:J-0~4.\~;resentou quatro indir;e~ .
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formuladas: 1. Melhoramentos no va.rianteda Derradeira que dá acesso à ca~a
do Sr. João "Quedê", assim como na região da Aroeira; 2. Que a Secr~tana
Municipal de Meio Ambiente informe a esta Casa com~ ~stá a construç.aod~ .
Plano de Resíduos Sólidos e o Plano de Saneamento Baslco de nossa Cidade,
3. Que a Secretaria Municipal de Planejamento informe sobre o processo ~e
adesão para a Conferência Municipal das Cidade~,.p~i~ a sua não re~i1zaçao
impossibilitaria Valença em acessar recursos do MI~lst~no das CI~a.des,4. Que
o setor competente da Prefeitura tome as provlde~clas neces~anas sobre a
localização de alguns orelhões de nossa Cidade, pOISestão ?Ivldlndo o po.U?O
espaço dos pedestres, principalmente pessoas com necessidades especiais;
BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três indicações formulad.as: 1. Que a

-Prefeitura, juntamente com o- SAAE, providencie ligação de água potável e
também de energia elétrica para o posto de saúde do Oiteiro Alto, em Jiquiriçá;
2. Que o Poder Executivo faça cumprir a disposição da Lei n.o 1.741/03 que diz
respeito ao atendimento 24 horas nos postos de saúde nos bairros da Vila
Operária e Bolívia; ANTÓNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS (Leio)
apresentou uma Indicação Verbal solicitando da Prefeitura q~e providencie a
repintura das faixas de pedestres de nossa Cidade; FABRICIO FONSECA
LEMOS apresentou três indicações formuladas: 1. Que o Ciretran estude a
possibilidade de colocar uma placa com os dizeres "Proibido Estacionar" ao
lado do pronto socorro, em frente à clínica Pró Saúde, na Rua Barão de
Jequiriçá, estendendo-se à Rua Advogado Muniz, haja vista que muitos carros
e motos são estacionados ali e causam dificuldades aos pacientes que chegam
serem atendidos no pronto socorro e ambulatório; 2. Que a Secretaria de
Infraestrutura promova a reforma das escadarias localizadas atrás do colégio
Castelo Branco na Baixa Alegre e outra em frente à creche Arco-lris; JAIRO DE

IREITAS BAPTISTA apresentou cinco indicações formuladas: 1..Reposição de
lâmpadas no Distrito de Méincoabo, mais precisamente nas imediações do
Continental; 2. Que a Prefeitura fiscalize os aparelhos de orelhões de nossa
Cidade que e'stão irregularmente tomando o espaço das pessoas com
necessidades especiais, principalmente o existente na Rua Conselheiro Ferraz,
nas proximidades da escola Conselheiro Zacarias; 3. Melhoramentos nas
sinaleiras de ValÉmça,pois estão da~ificadas, dando o exemplo da existente na
Praça da República que a lâmpada amarela não acende; 4. Limpeza e
manutenção constante do cemitério de Valença; 5. Parabeniza o Prefeito de
Teolândia Lázaro Andrade de Oliveira pela realização do programa ''Teolândia
Cidade Transparente" sistema de acompanhamento de gestão através do "Alô
Prefeito"; ANTÓNIO AGOSTINHO SANTANA E SILVA JÚNIOR apresentou
seis indicações formuladas: 1. Limpeza do matagal do córrego do loteamento
Estância Azul; 2. Que a Secretaria de Administração promova a reposição de
lâmpadas na entrada do colégio Clemenceau Teixeira, na Bolívia; 3. Limpeza
(roçagem) do matagal do Jardim Emarc; 4. Limpeza de praças e campos

-localizados fora do centro di! Cidade, como Urbis, Maricoabo, Guaibim e
Bolívia; 5. Que a Secretaria Municipal de Saúde resolva os problemas do posto
de saúde da Jaqueira, como falta de energia, falta de água e uma das macas
está quebrada; 6. Que a Prefeita cobre de sua equipe de secretários resposta~
para as indicações dos vereadores; (ACIO LIMA DA SILVA apresentou trê
indicaçõe.s formuladas: 1. Que a seç~et.a.rlê/competente o início das obras dé
d""",m do''/1'0 e o",o~.tã(O do~""m,moEstão"'11>01;~ .
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Que a Secretaria de Educação tome providências na.creche Favo de Me~,na
Urbis com a reforma do telhado e recuperar os berçanos; 3. Que a Prefeitura
instal~ um sistema de ouvidoria 080a para que os cidadãos P?ssam fazer suas
reivindicações e reclamações diretamente com suas secret~nas; REGINALDO
ARAÚJO apresentou uma indicação solicitando da Secretana ~e Infraestrutura
e do SAAE, que instalem a rede hidráulica da escola Z.um.bld.?s Palmares;
MANOEL DE JESUS SANTOS (Betão) apresentou uma Indlcaçao soliCitando
da Secretaria de Infraestrutura que construa um redutor de velocidade em
frente da Orpisa e outro em frente à Baviera; ANTÓNIO BARRETO SILVA
apresentou três indicações formuladas: 1. Que o Poder Executivo envlde
esforços para concluir as obras da Unidade de Pronto Atendimento (UPA) na
Bolivia; 2. Que a Secretaria de Administração tome providências com relação

.ao recolhimento de animais na Cidade e na praia de Guaibim; 3. Que a
Secretaria de Infraestrutura intensifique as reformas das escolas municipais;
RENIVALDO MENEZES DE SOUSA (Rei Maluquinho) apresentou cinco
indicações formuladas: 1. Reposição delãmpadas no Alto de São Roque; 2.
Que a Prefeitura promova melhoramentos nas estradas vicinais do Município,
como também segurança para toda a zona rural; 3. Melhoramentos na
iluminação do Município; 4. Que a'Prefeitura intensifique ações de limpeza,
segurança, e recuperação da pavimentação das ruas de nossa Cidade; 5. Que
a Secretaria Municipal de Saúde e a administração da Santa Casa de
Misericórdia de Valença tomem providências com relação ao atendimento do
pronto socorro, pois há muitas reclamações da comunidade; O Sr. Presidente
'informou que as indicações d,os Senhores Vereadores serão encaminhadas aI 4'\
seus respectivos destinos; Finda o período do PEQUENO EXPEDIENTE o Sr. ~lfcJ
Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta as seguintes . ~~
mat~~ias:_Processodest~ C.asa,Projet? de Resolução nO01/13, que "Discipl!na , ~
a uttllzaçao das dependenclas do prédiO da Câmara de Valença fora do horano " f
.de expediente'" de autoria da Mesa Diretora. Submetido em' apreciação e ~
votação que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo
desta Casa, Projeto de Lei nO09/13 que "Institui o Dia da Consciência Jovem /
n~ Município de Valença" d~ a~toria do vereador TAclC? LIMA DA SILVA. Após ,,...!
leitura do parecer da comlssao competente que venficou que o mesmo é ~
constitucional e está dentro do aspecto legal, foi submetido em apreciação e
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeira votação; Processo t
desta Casa, Projeto de Decreto nO02/13, que "Concede Título de Cidadão
Valenciano ao Sr. José Marcelo Nascimento Nilo", de autoria do vereador
ANTÓNIO HERALDO. Após leitura do parecer da comissão competente que
verificou que o mesmo é constitucional e está dentro do aspecto legal, foi
submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em
primeira votação; Processo desta Casa, Projeto de Decreto nO01/13, que
"Concede Título de Cidadã Valenciana a Sr. a Marta Alves de Araújo Nogueira':
de autoria do vereador REGINALDO ARAÚJO. Após leitura do parecer da f'
comissão competente que verificou que o mesmo é constitucional e está dentro ' .

.do aspecto legal, foi submetido em apreciação e votação que foi aprovado por
unanimidade em primeira votação; Processo desta Casa, Projeto de Lei nO
06/13, que "Altera valores do Anexo h,da Lei 1.950/08 (Estrutura Administrativ~1
do Poder Executivo de Valença". O JSr1:'~esidente informa que recebeu uma\
ligação d/ipre ita JUCélia~u~ :~t.íft)ue, em reunião com a APLB-
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Sindicato, finalmente chegou em um acordo quanto à ques~ão do pagam~nto
dos salários e décimo atrasados, com um valor de 157 m!1reais mensais a
serem pagos. Projeto em apreciação. Com a palavr~ .o vereador JAIRO
BAPTISTA demonstrando satisfação sobre a boa noticia do acerto entre
Prefeitura e o funcionalismo. Diz que, ao ser contra .este projeto, nunca teve a
intenção de prejudicar os comissionados, mas sim era uma atltu~e para
pressionar o governo municipal a tomar ~edldas ern. favor dos funcl~narlos
efetivos que são os menos favorecidos. Afirma que dana seu voto contrario ao
projeto mas felizmente com o acordo poderá votar favorável; Com a palavra o
veread~r ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS dizendo que realmente
votaria contra o projeto, não pela equiparação salarial dos comissionados, pois
acha justa, mas sim pela questão do atraso de salário e décimo dos servidores
efetivos, porém, felizmente aconteceu o acordo e, por isso, votará a favor do
projeto; Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SI LVA dizendo que votaria
a favor do projeto pelo mesmo reduzir 41.300 reais e se ajustar de acordo com
essa lei. "A prefeita não vai tirar dinheiro de nenhum outro lugar, nem do
Fundeb, para pagar aumento de salário. Não existe aumento de salário, mas
sim equiparação salaria!', explicou Tácio; Retoma com a palavra o vereador
JAIRO BAPTISTA apresentando uma proposta de emenda modificativas
alterando o numero do projeto de 5 para 6. Proposta de Emenda submetida em
apreciação e votação que foi aprovada por unanimidade. Projeto submetido em
votação que foi aprovado por unanimidade em s~gpnçJa eúltima votação,
tomando o número 2.279 e subirá à sanção doPOderiExecutivo; O Sr.
Presidente submete em apreciação e votação as Pr()p()~iç(jElS.pUbscritaS9?s
Edil, quais sejam: CARLOS ANTONIO DE JESUS SAf\jtQS(E.i) propôs a
aprovação de uma Moção de Pesar pelo passamento etern'o da Sr" Enedinà
de Jesus Souza; JAIRO BAPTISTA propôs a aprovação de duas Moções de,
Pesar: 1. Pelo falecimento da Sr" Enedina de JeSl,ls Souza; 2. PelO
passamento da Sra Celina Sousa Passos; ANTÔNIO BARRETO propõs<l
aprovação de duas Moções de Aplausos: 1. Aos acadêmicos da FACE do:
curso de Pedagogia; 2. Ao Pastor José Mariano de Almeida Filho; Finda a
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente anunciou o periodo do GRANDE
EXPEDIENTE dedicado a comentário gerais, franqueando a palaVra: e usou da
mesma o vereador ADAIL TON FRANCISCO DOS SANTOS dizendo de sua
satisfação quanto á resolução da negociação entre os funcionários e a
Prefeitura de Valença, que durou quase três meses. Tece comentários a
respeito de sua indicação sobre os planos de residuos sólidos e de meio
ambiente, e explica também sobre a "logística reversa". Alerta que os lixões
devem ser extintos até agosto de 2014, sendo que essa legislação (Política.
Nacional de Residuos Sólidos) já está em vigor desde 2010, a qual determina a
substituição desses lixões por aterros sanitários que são alternativas mais
limpas. Outro ponto importante dessa legislação e os planos para gerir seus
resíduos sólidos. Diz que esteve em Salvador partícipando de um seminário
para tratar desse assunto, ressaltando que, até 2014, 90% dos Municipios não
cumprirão a lei de construção do aterro sanitário, citando nossa cidade como
uma provável descumpridora dessa lei. Edil demonstra preocupação com
relação a não elaboração do plano çJe residuos sólidos que deveria ter sido
feito até agosto do ano passado e ~gRr:liJV,f;lença não poderá captar verbas do' \ .
governo fed+r para obras de~~~~~~i;;:r~~o~, E chama a atenção para o
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plano de saneamento básico que deverá ser feito neste ano, pois se não
ocorrer, próximo ano também não poderá captar recursos; Com a palavra o
vereador BENVINDO SOUSA LUZ fazendo menção as dificuldades que as
pessoas estão tendo em transitar no passeio do supermercado Rio Branco (da
feira-livre), .pois o mesmo fica intewitado por uma corrente de aço, e toda
aquela área fica privada ao estacionamento daquele estabelecimento. O Edil
ressaltou que é uma obrigação deixar dois metros livres para o trânsito dos
pedestres; Com a palavra o vereador ANTÓNIO BARRETO parabenizando as
partes envolvidas nessa negociação, achando que a categoria dos profes~ores
demonstrou força, organização e empenhei e a Prefeita demonstrou bom
senso, sensibilidade e flexibilidade. Chama a atenção para que agora se dê
atenção aos problemas da cidade como a reforma do mercado novo, a
pavimentação dos bairros periféricos, esgotamento sanitário, a recuperação
das estradas vicinais, e muitas outras questões que necessitam de atenção
para que Valença possa crescer; Com a palavra o veread.or FABRICIO
'FONSECA LEMOS parabenizando os servidores e também a atual gestão pelo
desfecho dessa negociação. Parabenizou a associação de moradores da Baixa
Alegre pela abertura do seu campeonato que aconteceu no último domingo,
com a participação de mais de mil pessoas; Com a palavra.o vereador JAIRO
DE FREITAS BAPTISTA dizendo de sua alegria pela sensatez do poder
público e da APLB em terem chegaae a um acordo. Parabenizou a organização
da reunião em que se tratou da agricultura familiar e que participou ontem.
Parabenizou a Secretaria de Saúde e a equipe da vigilância sanitária pela
realiiação de uma reunião em que estava orientando sobre higiene para as
baianas de acarajé. Concorda com o vereador Barrelo com relação- aos
animais .soltos na. cidade e cobra .da administração pública que tome
providências, haja vista que existe a lei e o que precisa é ação do Executivo;
Com a palavra o vereador MANOEL VALTER DOS SANTOS (Vavá) também
demonstrando sua alegria e sat.isfaçãopelo desfecho positivo do acordo entré. .

o Poder Executivo e o funcionalismo público de Valença. O Edil mais uma vez
.alerta para a questão do lixão do Orobó, pois a comunidade do Tarimba
continua sofrendo com a fumàça proveniente da queima de lixo, por isso pede
que os órgãos çompetentes procurem uma solução urgente para resolver esse
problema; Com a palavra o vereador TÁCIO LIMA DA SILVA parabenizando os
colegas Edis pela firmeza em enfrentar os problemas da cidade. Expressa sua
indignação com relação a alguns grupos de comunicação ou informação de
nossa cidade que não passam as informações verdadeiras para o povo e tem
apenas a intenção de instalar o caos. Lembra que há dois anos, esses mesmos
grupos conseguiram instalar dias de terror em nossa cidade, com revolta,
vandalismo, badema generalizada, e admite que ficou com medo de que isso
voltasse a acontecer novamente. Explica que esses grupos polilicos possuem
alguns meios de comunicação e assim conseguem'manobrar as massas. Em
vista disso, pede aos colegas vereadores que tomem, como cidadãos de bem,
uma posição a esses meios de comunicação, exigindo o respeito que esta
Casa merece, acionando os dispositivos legais para que o caos não volte a se
instalar em Valença por causa dessa "imprensa marrom". E finaliza analisandt\0
.essas pessoas como covardes, pois não tem coragem de enfrentar as urnas i
vir para esta Câmara e resolver os ~foôblemasda cidade. "Nahora queest ,
povomaisPÃ' mai~ra.ll.; Casa.Enósrecebemose~' . i
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povo de braços aberlos, dá atenção e resolve seus problemas':, ressaltou; O
.Sr. Presidente, verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra no
periodo do Grande Expediente, o finalizou, e após agradecer ao público
presente e aosVereadores, declarou encerrada a sessão. Do que para constar,
Eu, VCIO ~,<IO"\SI~V~ DIf SOUSA, Oficial Legislativo,.Lavrei a presente
Ata. iw 'í~ UI/Lo I/J/Ã-~
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